
PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE DES RESPONSABLES AQUATIQUES 
DE L’ABITIBI-TÉMISCAMINGUE, TENUE LE 7 DÉCEMBRE 2005 À 10H00 

AU COLISÉE DE LA SARRE 
 

 

Étaient présents :  Messieurs  Mari-eau Gagnon, Ville de Rouyn-Noranda 

     Steve Toulouse, Ville de Senneterre 

     Marc Lafortune, Ville de Val d’Or 

     Ghislain Doyon, Ville d’Amos 

     Claude Bordeleau, Ville de La Sarre 

 

 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
 

Claude  souhaite la bienvenue à tous dans la jolie ville de La Sarre. 

 

 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

Il est proposé d’apporter les points suivants aux questions diverses de l’ordre 

du jour : 

10 a) Qualité des formateurs 

10 b) Retour sur le forum annuel 

10 c) Clinique entraîneur en sauvetage 

      

Les ajouts ainsi que l’ordre du jour sont approuvés à l’unanimité. 

 

 

3. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE 
LA DERNIÈRE RÉUNION 

 

Après une lecture individuelle, le procès-verbal est acceptée par Steve et 

secondé par Ghislain. 

   

 

4. RETOUR SUR LA JOURNÉE DE 
PERFECTIONNEMENT  

 

Un tour de table est effectué. Les responsables aquatiques ont noté les points 

suivants : La journée de perfectionnement de cette année a été une réussite 

moyenne. L’atelier de plongée, la qualité de la nourriture, le contenu un peu 

moins trippant, font partie des commentaires des participants. 

 

        

 



 

 

5. RETOUR SUR LA SESSION AUTOMNE 2005 
 

Les responsables aquatiques discutent de la session automne 2005. Plus de 

3200 personnes de nos 5 villes ont participé aux activités offertes.  La pré 

inscription pour la session hiver 2006 est débutée. La transition au nouveau 

programme Natation Junior de la CR ne se fait pas sans interrogation. 

 

 

6. ÉQUIVALENCES DANS LE NOUVEAU PROGRAMME 
DE LA CR 

 

Ghislain nous demande comment s’est déroulée la pré inscription de l'hiver 

2006, compte tenue de la mise en application du nouveau programme de la 

Croix Rouge. Tous ont encore des interrogations et on se servira de la session 

hiver 2006 comme session de transition. Des ajustements seront à prévoir au 

printemps.  

 

 

7. UNIFICATION DES ÉCHELLES SALARIALES DES 
FORMATEURS 

 

Ghislain demande s’il serait possible d’établir une politique d’échelle salariale 

des formateurs. Il semble que les différents taux versés aux moniteurs 

favorisent une forme de chantage. 

 

Il est prévu qu’à la réunion de mars, l’ébauche d’une échelle salariale sera 

élaborée en vue d’une application en septembre 2006.  Une définition des 

formations (mineures et majeures) sera à considérer. 

 

 

8. DISTRIBUTION DES HEURES DE FORMATIONS 
 

Mario demande que la distribution des heures de formation se fasse d’une 

façon différente lors de la journée de perfectionnement. Commencer la 

journée par cet exercice, au lieu de le faire rapidement en fin d’après-midi, 

semble être une solution au problème. 

 

 

9. DATE DU DÉBUT DE LA SAISON 2006-2007 
 

La demande de Mario de réviser le début de la session automne 2006 sera 

discutée à la réunion de mars. 

 



 

10. QUESTIONS DIVERSES 
 

a) Mario se dit quelque peu déçu de l’attitude de certains moniteurs qui 

semblent enseigner des notions sans les appliquer.              

b)   Mario nous brosse un portrait du forum annuel de la Société de 

Sauvetage. Il a bien aimé les 4 ateliers présentés. 

c) Nous sommes informés qu’une clinique ¨Entraîneur en sauvetage¨ se 

donnera à Rouyn-Noranda les 28 et 29 décembre prochains. 

 

 

11. DATE ET LIEU DE LA PROCHAINE RENCONTRE 
                          

C’est au tour de Rouyn-Noranda de nous recevoir et ce sera le                          

mercredi 22 mars 2006 à 10h00 et ce, au 201 av. Dallaire, au Service                          

des Loisirs. 

 

 

   12.        FIN DE LA RENCONTRE À 15H00 
      


